

“小主”容颜已去 整妆铜镜仍存

长丰县移栽树木发现古墓葬,可能属于南唐时期

本周六 市民可到三十岗摘西瓜

星报讯(王领 杨洁 星级记者 俞富强) 昨日,庐阳区召开新闻发布会。2014合肥·庐阳三十岗采摘节暨第十一届西瓜旅游文化节即将于5月31日举行开幕仪式。届时,甜甜的西瓜、香美的仙桃将让前来三十岗的游客一饱口福。东翟农家土菜的美味,让你不出合肥,便可感受“舌尖上的美食”。

据了解,此次活动将持续到6月22日,长达23天的活动时间,涵盖4个周末,可为广大市民提供更多的机会到三十岗采摘游玩。为丰富采摘节活动的趣味性,让更多市民参与到活动中来,活动将连续推出“瓜动全城”吃瓜大赛、“西瓜创意造型”大赛、“西瓜送好人、仙桃送寿星”公益敬老、“爸爸去哪儿”亲子瓜果秀、“舌尖上的东翟”等9个子活动。

据该区负责人介绍,今年庐阳区西瓜种植面积超过3000亩,预计产量达6000吨;桃子面积3500亩,预计产量150万斤,可满足游客的不同采摘需求。当日开幕式上,该区还将邀请专业表演师,为广大游客进行高超的马术表演。随后,“瓜动全城”首场比赛将拉开帷幕。西瓜创意大赛是今年活动的又一亮点,除邀请专业厨师现场雕刻各种造型的西瓜外,还设有市民雕刻比赛,如果你对造型艺术感兴趣,可以根据自己的想象把西瓜雕刻成任意形状。酒红色的慢道穿过五千亩桃园,与东翟湿地连为一体,在这里,游客们可以体味骑行的快感,感受慢生活的韵味,清澈的水流、舞动的杨柳、多彩的驿站、金黄的葵花,漫步其中,让游客体味大自然的乐趣。



发现古墓地点

挖出的铜镜

5月26日深夜,长丰县杨庙镇瓦庙村附近,一处低矮的树林间,挖掘机轰鸣声不断,正在进行移栽树木。几声异响,挖掘机声戛然而止,工人跳下察看,“几块青砖,可见1个多平方,底下情况不明。”不过,一番搜寻,几块泛着皎洁月色的铜片被掘出。

有古墓!消息不胫而走,施工暂停,辖区派出所民警赶到彻夜守候,等待文物部门鉴定。经过确认,这确实是一处古墓葬,但墓主人身份和具体年代还有待进一步调查确认。

■ 侯伟 星级记者 张敏/文 黄洋洋/图

移栽树木,古墓葬重见天日

昨日上午记者赶到时,现场已拉起警戒线,暂时封锁。

这片树林临近合淮阜高速,由于沿线要铺设供油管道,需要对树木进行移栽。当日夜里,董师傅几人就在挖掘机的协助下,刨挖树木,码齐装车。

“开始都很顺利,就挖到这块时,挖掘机总感觉吃不上力。”原来,挖掘机在刨挖中,不断发出“吭哧”的异响,“底下可能有石块。”

挑灯相看,工人叫停了挖机,底下并不是石块,坑底是一排青砖。

谁也没有遇到过这番场景,工人觉得有些稀奇,下坑寻找,竟从土层中抠出了几片铜片,一拼凑,巧了,能合在一起,“上面还有字!”工人立即想到,这可能是古墓,不敢大意,只得先将现场渣土回填,并拨打了报警电话。

杨庙派出所民警赶到后,也一时无法判断具体情况,只能彻夜看守,直至文物部门前来鉴定。

“都省铜坊”是当年“名牌”

工人很自觉,将破裂的铜片交给了民警带回妥善保管起来。

原来这是一枚造型别致的铜镜,呈圆形,洗净浮尘,铜镜仍显金属特有的光泽。遗憾的是,历经岁月变迁,铜镜已有残缺。“裂成四块,缺了一小块。”铜镜直径有20厘米长,镜背面刻着并排的铭文,一行“都省铜坊”,清晰可见。

另一行是“匠人*成”,根据判断,这是制镜人的名号,但受残缺影响,姓氏缺失。除了青砖外,这枚铜镜成为唯一的出土文物,但已让人惊喜不已。

长丰县文管所的工作人员告诉记者,“都省铜坊”是五代十国时期铜镜中最为典型和最具代表性的“名牌”。

“沉睡”小主身世待解

文管所的工作人员表示,这确实是一处古墓葬,具体年代可能属于南唐时期,“就是南唐后主李煜那个年代,不过在合肥考古历史上,很少能发掘出南唐时期的墓葬。”但还有一种可能,就是这枚铜镜虽制于南唐,但之后一直留存下来,作为后朝的陪葬品,一起埋入地下。不过能拥有一枚铜镜,说明墓主人家境在当时还算殷实的。

如今,这处年代还有待详细考证的墓葬被回填,只留下几块青砖,疑似墓室铺砖。县文管所副所长孙朝峰不免有些担心,“古墓有多大,是否有文物出土,经过这么多朝代是否有被盗挖过,是否还具有发掘的价值。”考虑到墓葬详细情况匮乏,当地文物部门已将此事上报,是原地保护还是进一步发掘,都有待做进一步勘测结论。

为了解开古墓之谜,民警和文物工作人员已对现场进行看守保护。

“国宝”大熊猫荣登榜首 本土明星“皖星”屈居第七

合肥野生动物园“我喜爱的十大动物明星”揭晓

被誉为“中国国宝”,合肥唯一的大熊猫“亮亮”摘得桂冠;本土明星“皖星”出人意料,屈居第七名……5月26日下午,合肥野生动物园举办的“我喜爱的十大动物明星”评选活动圆满落幕,揭晓“十大动物明星”名单。接下来,让我们一起欣赏动物明星们的“红毯秀”吧。

■ 陈媛媛 记者 赵莉

大熊猫“亮亮”得票:6870票

名片:14岁,2008年从成都大熊猫繁育研究基地引进。

入选理由:是园内唯一的一只大熊猫。颁奖词:憨态可掬的大熊猫是国家一级保护动物,被誉为“活化石”和“中国国宝”,无论是吃竹子,还是睡懒觉、晒太阳的姿态都让游客们无法不爱。

企鹅“莎莎”得票:6372票

名片:红氏环企鹅,2013年9月从荷兰引进。

入选理由:“莎莎”是这群企鹅中体形最美、最活跃的企鹅。颁奖词:游泳时速为20~30公里,有着游泳健将美誉的企鹅“莎莎”不愧为水中“豪杰”,绝对担得起此殊荣。

小熊猫“笨笨”得票:6323票

名片:2013年6月在合肥野生动物园出生,父母祖籍为四川成都。

入选理由:小熊猫最好看的是一条蓬

松的长尾巴,其棕色与白色相间的九节环纹,非常惹人喜爱。

颁奖词:小熊猫和大熊猫虽只有一字之差,但却是两种截然不同的动物,“笨笨”在本动物家族独领风骚。

海狮“奇奇”得票:5236票

名片:雄性,5岁,为非澳海狮。入选理由:海狮表演馆里最聪明、最善解人意、最受游客欢迎的海狮之一。会水中顶球、跳舞等多项本领。

颁奖词:“奇奇”不仅聪明,善解人意,胃口也大得惊人,一天需要15斤的青条鱼,这“秀外慧中”的名门气质怎能不“惹人爱”呢?

孔雀“美美”得票:5101票

名片:雄性,合肥野生动物园人工孵化出生。

入选理由:“美美”在孔雀家族中开屏频率最高,爱臭美,饲养员赠他名“美美”,深受游客的喜爱。颁奖词:臭美,臭美,我就臭美!我打开美丽的孔雀屏,看看哪个能比过我的美!美丽绝对是获胜的强大“武器”哦!

东北虎“乐乐”得票:4847票

名片:2000年从洛阳动物园引进,到合肥的14年间,共繁殖东北虎10胎,20只。

入选理由:被誉为合肥野生动物园“英雄母亲”。颁奖词:她的孩子遍布全国很多动物

园,是一位当之无愧的“英雄母亲”,也理应成为园内的明星母亲。

黑猩猩“皖星”得票:4653票

名片:2004年12月6日出生,是合肥野生动物园“本土妞”。

入选理由:红遍合肥,会骑车、跳绳、倒立等多项技能。2010年动物园还为“皖星”从几内亚挑选了一位小郎君,两位目前生活得非常幸福甜蜜。

颁奖词:“皖星”不仅是一个好演员,拥有多项技能的大明星,人家小家庭也很和睦幸福,这难道不应当为动物明星选拔加分吗?

大象“宾律”得票:4584票

名片:26岁,2007年从上海动物园引进。

入选理由:目前合肥野生动物园身价最高的动物。从2岁开始,“宾律”便跟着马戏团到全国各地演出,会表演倒立、踢足球、给人按摩,十分受游人欢迎。

颁奖词:不用选,人家就已经名满全国啦!这么大的动物明星自然很受关注,颇受追捧啊!

长颈鹿“丁丁”得票:4495票

名片:雄性,11岁,2004年从上海野生动物园来到合肥,是第一位来到合肥安家落户的长颈鹿。

入选理由:名字是向社会征集,由热心市民起的。不仅如此,“丁丁”的身高也受人关注,是合肥野生动物园里个子最高的

动物。

颁奖词:“大长腿!”没错,时下流行的明星的大长腿绝对非“丁丁”莫属,就靠人家这一副美腿足以打遍天下无敌手啦!

羊驼“乖乖”得票:4428票

名片:2013年春从南美洲引进。

入选理由:在羊驼家族中,“乖乖”不仅非常“听话”,而且长得最萌。被誉为十大神兽,深受年轻人的喜爱。

颁奖词:看到这一“萌宝”,你怎能不动心呢?光凭这一张可爱的小脸蛋,足以让大家大呼可爱!

相关新闻

50位幸运选民每位获5张门票

活动当天,合肥野生动物园从参与评选的9800名选民中抽出了50位幸运选民。之后,先通过电话联系,然后以信件邮寄的方式将合肥野生动物园5张门票寄送到选民手中。

“希望通过此次活动拉近人与动物之间的距离,加强对动物的保护,同时,借助评选过程加强动物科普宣传。”合肥野生动物园园长许伟介绍说,去年全年该园接待游客量达120万人次,如果能够让更多游客在游园的同时又能学到较多的科普知识,动物园的科普功能也将得到较大的发挥,未来动物园将更加注重动物科普功能的发挥,寓教于乐。